



贾绍斌：筑起生命防线

▲《医师报》特约记者 张向阳



在宁夏、湖北两地，筑起守护生命安全的坚强防线！

1月20日左右，开始准备防疫物资；
1月21日上午，召开新冠肺炎疫情防控工作部署会议，推进医院各项防控措施有效落实。
1月26日，设立11个预检分诊处，构筑抗击新冠肺炎第一道防线。

在零下十几度的环境下，一千多名志愿者坚守在预检分诊处，确保疫情排查“不漏一人”。“阻击疫情，就是同时间赛跑、与病魔较量。在新冠肺炎阻击战中，宁夏医科大学总医院近6000名医护人员冲锋在前，在宁夏和湖北两地筑起了一道道守护生命安全的坚强防线。”宁夏医科大学总医院副院长、心脏中心主任贾绍斌说。

守护宁夏 全力筑牢防线

1月23日，宁夏回族自治区卫生健康委发布的新型冠状病毒肺炎医疗救治第一批定点医疗机构和设置发热门门诊医疗机构名单，确定宁夏医科大学总医院为筛查、收治确诊患者的定点医院。

“大夫，我初六发现左侧锁骨下长了一个肿块，不疼不痒，摸起来有点软，想问一下是什么原因？”“根据您目前提供的情况，初步可以排除感染、外伤等情况，考虑脂肪瘤的可能性较大，不要太紧张。脂肪瘤它不是恶性的……”2月8日11时左右，宁夏医科大学总医院全科医学科副主任医师金晓菲的手机屏上，一个患者通过网络平台焦急地问询着。金晓菲耐心作

答。尽管隔着屏幕，但能感觉到患者的焦急情绪渐渐有所平复。

从1月28日开始，宁夏医科大学总医院紧急开通互联网在线问诊业务，有效切断传染源，防止人群到医院聚集，缓解发热门诊压力。

“从发现第一例确诊患者到现在连续多日无新增确诊病例，实现了医护人员零感染，新型冠状病毒肺炎确诊患者零死亡。”贾绍斌对记者说，优异的成绩来源于全院医护人员恪尽职守，无怨无悔；严控疫情蔓延来源于动员全院医疗力量，优化诊治流程，科学调配资源，联防联控，严防死守，确保患者得到科学有效救治。

驰援湖北 拿出最好资源

1月28日，宁夏医科大学总医院百里挑一，精心选拔出20名政治素质过硬、有良好意志品质、有责任担当意识、专业技术过硬的医护人员，作为宁夏第一批援助湖北抗疫医疗队成员星夜出征，吹响了该院支援湖北的冲锋号。第一批20人、第二批37人……医院累计派出147名医护人员支援湖北。

“支援湖北，我们把最好的救治资源都拿出来了！”贾绍斌表示，其中包括号称医疗队伍中的“特种部队”——国家紧急医学救援队（宁夏），38人组成的全科医疗人员，公共卫生专家、宁夏医科大学总医院副院长黄河担任队长，加上随行的8辆特种车辆，2辆物资运输

车，以及携带防护用品及医疗救援物资、器材近200余箱，把一个“小型医院”搬去了武汉。

2月9日，是国家紧急医学救援队（宁夏）队员杨生平到达方舱医院的第一天，耗时2个小时，前后做20多分钟心肺复苏，用两次电除颤，将1名血氧饱和度低于80%的心跳骤停患者从死亡线上拉了回来，紧要关头，杨生平奋战5个小时，汗水和尿液湿了裤子。

“同时间赛跑、与病魔较量，147名驰援湖北的战士，用实际行动诠释‘勇往直前、舍己救人’的责任担当，得到湖北患者和医务人员的一致好评。”贾绍斌说。

咬紧牙关 坚持防范不松

医护人员及时掌握救治方法，就能更好地守护人民群众的生命健康；医务人员做好自身防护，才能对患者有始有终地负责。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响之后，为保障疫情防控工作高质量、可持续开展，提高医务人员对疾病的防范和处置能力，1月29日起，宁夏医科大学总医院紧急成立疫情防控培训组，针对院内所有人员进行疫情防控的相关培训工作。贾绍斌表示，这次培训中积累了许多宝贵的经验，已经编辑成培训教材，将分享给宁夏回族自治区各级医院。

关联阅读原文
扫 扫

郑建军：“医”是一束光

▲《医师报》融媒体记者 贾微微



这座拥有177年历史的医院，他的成长故事也就是宁波市医疗卫生事业的一部发展史。作为宁波市传染病防控龙头医院，他肩负重任，冲锋在前！

在此次新冠肺炎疫情中，他集中收治了宁波市70%的新冠肺炎确诊患者，并实现了“患者零死亡、医护零感染”的目标。目前，医院收治的108例患者，已全部治愈出院。他就是中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）党委书记。

“众志成城，不畏不惧！40多个日夜，全院医护人员挺身而出，全力以赴。他们是真正的白衣战士！我为他们感到骄傲！”中国科学院大学宁波华美医院党委书记郑建军说。

每位医护人员都如同一束光，为患者驱散黑暗，守望黎明。

第一时间启动预警 六大保障全力以赴

每年的冬春季节，是呼吸道感染性疾病的高发时段，这也让中国科学院大学宁波华美医院的每个春节都过得不平静。不过今年不同于往常，出于职业的敏感性，武汉不明原因肺炎的出现让华人嗅到了一丝危险的气息。

1月16日，当人们正在为即将到来的春节抢购车票、准备年货时，医院即启动了疫情预警，并开展了发热门诊、急诊科、呼吸科、感染科及ICU关于疫情防控的培训学习与专题研讨。

1月19日，全院正式启动疫情防控救治部署，重点加强发热门诊人力资源配置与就诊流程管控，确保发热门诊24小时值守，同时对全院患者进行全面摸排，全员院感防护培训。

1月23日，浙江省启动了重大公共卫生突发事件一级响应。武汉封城。“作为医院管理者，在这一刻，第一反应是

滴水不漏 编织防控救治闭环

郑建军表示，此次浙江省委省政府对于疫情防控提出的要求是“一确保、两争取”，即确保不出现大范围疫情传播，争取患者零死亡、医护零感染。因此，医院面临的首要问题是如何将防控救治闭环编织得滴水不漏。

医院参与此次抗疫工作的500余位“战士”中，既有来自不同专业的医护人员，也有后勤保障人员，如何实现诊疗同质化是摆在眼前的第一个难题。因此，医院迅速出台了一系列新冠肺炎诊疗防控细则

及操作规范，同时根据国家诊疗方案的更新调整，及时研讨转化，形成可高效落地执行的制度。

“疫情当前，绝不马虎，在医护人员进入一线前，都要进行模拟实战考核，只有达到满分才能上前线！”郑建军介绍。

此外，针对此次疫情并无特效处理办法，以对症治疗为主的现状，医院专家组搜集相关文献，实时关注最新动态，进行多方研讨，形成了具有“华美特色”的新冠肺炎诊治防控方案。

巩固成绩 写好后半篇文章

在全国实行严防严控、联防联控、群防群控的有力政策后，目前疫情防控取得了显著成效，全国已进入有序复工复产阶段。

“当务之急是巩固成绩、严防反弹！奋力夺取抗疫全面胜利！”郑建军表示，随着人员流动增加，以及近期报告的境外输入病例，应加强防控力度，严防输入。

谈及对于此次疫情的思考与感悟，郑建军书记表示，既要总结院内更要总结全国疫情防控过程中的经验教训，写好后半篇文章。

关联阅读原文
扫 扫